

# 传承红色基因 培育时代新人

## 中原区各少先队举行开学第一课



新学期、新体验、新收获、新起航。开学第一周,中原区各中小学少先队组织了别开生面的开学典礼、开学第一课等主题活动,以丰富多彩的少先队活动激励广大少先队员坚定理想信念、激发精神动力、传承红色基因、厚植家国情怀,争做新时代好少年。

记者 张改华 通讯员 弓晗瑁 张丽 文/图



锦绣小学师生一起回望抗战历史,引导队员缅怀先烈、铭记历史

### 开学典礼 传承红色基因

为引导全区广大少先队员从小学先锋、长大做先锋,珍惜来之不易的幸福生活,更加坚定地热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党,中原区各少先队组织广泛开展以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的开学第一课。

新学期开学典礼上,区属各少先队组织纷纷聚焦传承红色基因,深入进行爱国主义和革命传统教育。建设路小学、伏牛路第四小学、淮河路小学、西悦城第一小学、须水第八小学、闫垌小学、伊河路南校区、育才小学、锦江小学、汝河新区小学、华山路小学、特色实验小学、绿都城小学在新学期伊始举行了庄严的开学典礼。

在开学典礼升旗仪式上,少先队员们向着庄严的国旗行队礼、奏唱国歌。各中小学少工委主任在国旗下从不同角度对少先队员们提出了新期待、新要求:要心有榜样,学习英雄人物、先进人物、美好事物,在学习中养成好的思想品德追求;在新的学期里既要文明精神,又要野蛮体魄,厉行节俭、反对浪费等。心中有梦想,眼里有光芒,肩上有责任,脚下有力量,前行有方向。



伊河路小学



须水第八小学

### “六个一”主题教育活动 缅怀先烈

只有正确认识历史,才能更好地开创未来。开学第一周,各少先队开展了以“缅怀革命先烈,传承红色基因”为主题的少先队活动课,以及“六个一”主题教育活动,即“听红色故事”“唱红色歌曲”“读红色诗文”“观红色电影”“介绍红色基地”“书写红色寄语”。其中,锦江小学开展了红色诗文主题队会活动;闫垌小学组织学生演唱红色歌曲;秦岭中学(小学部)举办了红色绘画展;西岗小学带领学生参观红色文化长廊,认识革命英雄;市实验学校

带领学生回顾了抗战历史;伏牛路第二小学的一支舞蹈《卢沟谣》激起了少先队员们的家国情怀;锦绣小学的辅导员老师和队员们则一起回望了抗战历史,引导队员们缅怀先烈、铭记历史,在每一名少先队员心中埋下红色种子。

通过这些缅怀革命先烈活动,少先队员们深受触动,纷纷表示,革命先烈们牺牲自己的生命才换来了现在的幸福生活,要好好学习天天向上,爱党爱国爱人民,做优秀的社会主义接班人。



## 老师 送您一束自制“鲜花” 祝您教师节快乐

本报讯 为弘扬中华民族尊师重教传统美德,9月7日教师节来临之际,汝河一幼小朋友开展了系列活动共同庆祝第36个教师节。

通过自主调查、采访园内老师,小朋友们深入了解老师们一天的工作,感受到老师们的辛苦和对孩子们无私的爱,大家共同讨论,决定制作“手工花束”送给老师。

小朋友们将亲手制作的花束送给朝夕陪伴的老师;送给关心爱护他们的园长妈妈;送给保证他们健康、做出香喷喷饭菜的保健老师和伙房的老师们。收到花



束的老师开心地笑,每一朵稚嫩的花束都蕴含了孩子们无限的祝福,这份礼物很贴心、很温暖。

记者 张改华 通讯员 陈慧 文/图



## 汝河路街道 开学第一课 教孩子们安全出行

本报讯 为了在开学季给辖区升入小学的小学生做好交通安全教育宣传工作,培养良好的交通习惯,提升社会文明交通意识,有效预防各类交通事故发生,9月3日,汝河路街道涧景社区联合物业和交警大队在涧景社区二楼会议室为辖区幼升小的小学生开展了一场“开学第一课——安全出行进社区主题教育讲座”活动。

本次活动以“法规在心中,平安在手中”为主题,切实增强“文明交通、从我做起”的安全意识。活动针对小学生年龄特点,紧密结合学生参与交通的实际情况,利用播放生动有趣的PPT课件,引导学生正确认识常见交通标志,并利用道路交通标志详细向同学们讲解如何遵守交通信号、文明行走、安全乘车等基本安全常识,通过与学生互动的方式向学生们介绍路面上常见危险式过马路,如闯红灯、随意横穿马路、走路看书玩手机或玩耍、翻越护栏等各类不良行为的危害。

教育学生上下学和日常生活要遵守交通法规,全面提升小学生交通安全防护意识和文明守法意识,远离事故的伤害,共同呵护小学生健康成长。

通过此次“开学第一课”活动,民警们在寓教于乐中将交通安全知识深深地传递到小朋友们的脑海中,增强他们“知危险、防危险、避危险”的自我保护意识,防范交通出行陋习的滋生,为同学们平安出行打下坚实基础。活动中,社区给参与的同学们发放了开学大礼包,共同宣读了交通规则记心间的歌谣。通过这次主题教育活动,同学们积极表示,要争做文明的交通参与者和宣传员,做文明有礼郑州人。

记者 张改华 通讯员 万莉莎

## 中原区市场监管局 开展秋季学校食堂监管工作

本报讯 2020年秋季开学以来,为进一步加强对学校餐饮服务食品安全监管,严防发生群体性食源性疾病事件,中原区市场监管局提前谋划、精心部署,在全区各类学校复学前开展了食品安全专项检查工作。

统一思想、周密部署。中原区市场监管局按照疫情防控系列要求召开党组会议,研究部署学校复学后食品安全工作,把做好秋季开学后疫情防控期间学校餐饮服务食品安全工作作为当前食品安全工作的首要政治任务。

全面排查、完善台账。截至今年8月份,中原区市场监管局已组织辖区各市场监管所执法人员再次对全区163家学校、幼儿园进行动态摸排,进一步完

善台账,了解每所学校复学后供餐方式,并要求各所建立完整的工作台账。通过完善台账,为专项行动打下坚实基础。

严格督查、督促整改。中原区市场监管局依照自身职能,对学校食堂食品安全规章制度落实情况、学校食堂落实6S现场管理情况、原料采购索证索票和进货查验及台账记录情况、食品储存及使用、设施设备运转等情况。对每一起在监督检查中发现的问题,执法人员均下达纸质文书,要求校方切实履行主体责任,及时整改落实,以保障广大师生饮食安全。

记者 张改华 通讯员 孙帅 闫茹